



# **Izveštaj o proceni potreba nastalih usled poplava u maju 2014**

**Beograd, septembar 2014.**

## Izveštaj o proceni potreba nastalih usled poplava u maju 2014

Organizacije civilnog društva, okupljene u ad-hoc pokretu Udruženi za Srbiju istražile su potrebe opština i gradova u Srbiji nastale kao posledice poplava u maju 2014. Cilj istraživanja bio je da proceni reakciju sistema državne uprave i lokalnih samouprava na ekstremne događaje poput poplava. Prikupljene su informacije o radu državnih organa na proceni štete, koordinaciji između različitih nivoa vlasti i odnosu prema posebno ugroženim grupama. Analizirana je i politika pomoći ugroženima, pre svega kroz istraživanje kolektivnih centara. Izveštaj sadrži informacije sakupljene do kraja avgusta 2014. godine.

### Kragujevac

Kragujevac se prostire na površini od 835 kvadratnih kilometara, sa 57 naseljenih mesta i 78 mesnih zajednica. Ima 180.252 stanovnika, i četvrti je po veličini u Republici Srbiji. Kroz Kragujevac teče reka Lepenica.

Prva šteta u Kragujevcu nastala je nakon elementarnih nepogoda koje su se desile u dva poplavna talasa - 15. maja i 26. maja 2014. godine. Izveštaj Komisije za procenu štete procenjuje ukupnu štetu na 250.648.117,00 dinara.

Stambeni objekti (604 domaćinstva)	42.288.167,00
Privredna dobra, objekti i oprema (40 objekta)	60.352.071,00
Vodotokovi	26.106.524,00
Lokalna infrastruktura	63.100.000,00
Pokretanje klizišta	29.101.500,00
Lokalni vodovodni sistem	3.354.060,00
Poljoprivredna dobra (445,54 xa)	25.937.235,00
Vodosnabdevanje	408.560,00
<b>UKUPNO</b>	<b>250.648.117,00</b>

U Kragujevcu je u dva poplavna talasa pogođeno ukupno 57 romskih domaćinstava. Područja koja su bila zahvaćena poplavama obuhvataju sledeće ulice: Martina Lutera Kinga, Panonska, Braće Nikolića, Milice Miljojkovića, Komarička, Milorada Nešića, Naserova, Bogoljuba Đorđevića, Vladimira Čubrila i Svetozara Miletića. Na većini objekata je potrebna sanacija zidova i podova, bela tehnika kao i nameštaj.

Porodice su tokom polavnog talasa bile smeštene u kolektivnom centru pored gradskih bazena, a gradska organizacija Crvenog krsta je uvela dežurstvo uz podelu hrane i užine. Higijenski uslovi nisu bili zadovoljavajući, s obzirom na činjenicu da nije bilo tople vode za tuširanje. Stanovništvo se žalilo na nedovoljne količine mleka za decu i užine.

Kuće poplavljenih, koje su u vrlo lošem stanju bile i pre poplava, sada ne omogućavaju ni minimum uslova za život. Komisija za procenu štete je dva puta izlazila na teren u romska naselja i popisala štetu.

Stanovnici poplavljenih područja bili su snabdeveni higijenskim sredstvima, rukavicama i čizmama i sami su čistili svoje domove. Zvaničnih podataka o procenjenoj šteti u romskim naseljima još uvek nema.<sup>1</sup>

## Lazarevac

Opština Lazarevac pripada Gradu Beogradu i prostire se na površini od 383,51 km<sup>2</sup>. Čine je 34 naselja i ima oko 62.000 stanovnika.

Prema preliminarnom izveštaju Komisije za utvrđivanje štete od poplava na teritoriji GO Lazarevac procenjena je šteta:

Građevinski objekti (1208 zapisnika)	165.900.000,00
Poljoprivreda	57.919.000,00
Privreda	89.621.999,80
<b>UKUPNO</b>	<b>313.441.000,00</b>

Nastao je i veliki broj klizišta, ali još nije procenjena šteta.<sup>2</sup>

U gradskoj opštini Lazarevac posebno su bila ugrožena romska naselja. Romi žive u četiri mesne zajednice: Medoševac, Županjac-Čibutkovića, Stepojevac, Veliki Crljani, a broj poplavljenih romskih domaćinstava u ovim mesnim zajednicama je sledeći:

MZ Medoševac 11 domaćinstava (oko 60 stanovnika).

MZ Županjac – Čibutkovića 12 domaćinstava (oko 50 stanovnika).

<sup>1</sup>Informacije su dobijene na osnovu intervju sa predstavnicima OCD Stablo iz Kragujevca od 18. jula 2014. godine, koji su imali uvid u stanju na terenu. Zapisnici sa intervjua nalazi se u arhivi Udruženih građana za Srbiju.

<sup>2</sup> Informacije su dobijene uvidom u izveštaj Komisije za procenu štete na teritoriji GO Lazarevac

MZ Stepojevac - 33 domaćinstava.  
MZ Veliki Crljani 465 domaćinstava (oko 1580 stanovnika).

Romske porodice iz MZ Medoševac raseljene su u Dom kulture, dok su se raseljeni iz Županjca-Čibutkovice vratili u svoja domaćinstva čim se voda povukla i počeli sa raščišćavanjem. Što se tiče Velikih Crljena, 11 porodica je bilo smešteno u sportskom centru u Lazarevcu, dok su ostali bili kod porodica i prijatelja. Čim su se stvorili uslovi vratili su se u svoja naselja da čiste. Iz naselja Stepojevac takođe su evakuisana sva domaćinstva. Međutim uslovi po povraku u poplavljena naselja su jako loši i ne higijenski jer deratizacija i dezinfekcija nije obavljena na adekvatan način, već su se time uglavnom bavili sami stanovnici.

Mesna zajednica Veliki Crljeni je najveća mesna zajednica u opštini Lazarevac a ujedno i najviše pogođena poplavama od svih mesnih zajednica u ovoj opštini. Velike Crljene su poplavile četiri reke: Turija, Peštan, Beljanica i najveća, Kolubara.

Mesna zajednica broji oko 2000 domaćinstava i preko 8000 ljudi. Po popisu komisija koje su vršile procenu štete, a i organizacija civilnog društva, poplavljeno je preko 500 domaćinstava, dok je na teritoriji cele opštine poplavljeno 960 domaćinstava.

Mesna zajednica Veliki Crljeni kao najveća i industrijski jedna od najrazvijenijih mesnih zajednica na teritoriji opštine Lazarevac nema čak ni rešeno pitanje fekalne i kišne kanalizacije, što je takođe jedan od uzroka poplava i dugog zadržavanja vode u dvorištima nakon poplave. Još jedan problem sa kojim se mesna zajednica Veliki Crljeni suočila je taj što su svi kanali pored puteva i glavnih saobraćajnica bili zatrpani, pa voda koja je poplavila kuće, njive i dvorišta nije imala nijedan uređen put za povratak u korito reka.

Veliki Crljeni su ispresecani prugama sa jedne strane i magistralnim putem sa druge. Obe deonice su iznad nivoa samih kuća i u ranijem periodu su postojali odvodi koji su vodili ispod magistrale, u slučaju nakupljanja vode. Međutim, stanovnici su zatrpavali kanale ispred svojih kuća, a privrednici koji su otkupili zemljište u okolini Kolubare su smatrali da im ti kanali oduzimaju prostor za manipulaciju kamionima, pa su nasuli i asfaltirali kanale. Voda koja se izlila iz Kolubare i okolnih reka nije više imala kuda da se povuče, pa se u domaćinstvima zadržala i po 10 dana. Na intervenciju policije koja je došla iz Beograda da se uveri u stanje (jer su im lokalne vlasti rekly da se voda povukla iz domaćinstava), privrednici su bili primorani da probiju kanale koji su vodili ka reci i voda je počela da se povlači. Nažalost, nakon poplave, kanali su opet zatrpani, a ostali su samo oni ispred domaćinstava. Saniranje i obezbeđivanje ovih kanala je u nadležnosti opštine Lazarevac.

Oni sada ugrožavaju normalno odvijanje saobraćaja i funkcionisanje stanovništva, pa je neophodno ulaganje u sanaciju odvodnih kanala.

Mesna zajednica Veliki Crljeni nije imala formiran Savet mesne zajednice a automatski ni predsednika Saveta koji bi upravljao u kriznom periodu. Mandat prethodnog saveta je istekao, a opština Lazarevac već mesecima ne raspisuje izbore za sastav novog saveta. Ovakva situacije je uticala na reagovanja nadležnih tokom poplavnog talasa kao i na saniranje i popis štete na teritoriji mesne zajednice, jer nije bilo nadležnih koji bi preuzeli obaveze, prava i odgovornosti. Tako nije postojala jasna koordinacija kada je u pitanju raspolaganje humanitarnom pomoći koja je pristizala, niti koordinacija pri sanaciji štete kada je u pitanju raspolaganje sušilicama ili pumpama za vodu. Stranačka pripadnost je igrala veliku ulogu pri raspodeli raspoloživih sredstava. Sa obzirom na to da u trenutku nastanka poplava mesna zajednica nije imala izabrane funkcionere, nije bilo lako utvrditi ko snosi odgovornosti.

Predstavnici Crvenog krsta su u razgovoru sa predsednicom Ženskog udruženja kolubarskog okruga (ŽUKO) istakli da su u MZ Veliki Crljeni imali probleme sa doniranjem humanitarne pomoći. Zbog loše koordinacije humanitarna pomoć koja je pristizala dostavljena je domaćinstvima koja nisu pretrpela štetu od poplava. Zaposleni u MZ su ovo opravdali time što nisu imali spisak potopljenih (iako se radi o MZ u kojoj se svi poznaju, takođe postoje i birački spiskovi sa imenima i adresama domaćinstava, kao i brojem stanara po domaćinstvu). Čitava situacija i loša saradnja sa izvršnom vlašću otežala je rad lokalnih organizacija civilnog društva koje su radile na terenu

Zvanična Komisija za popis štete koju je fomirala opština napravila je izveštaj. Međutim, postoje brojni primeri nesaradnje lokalnih vlasti sa OCD: informacije su bile teško dostupne, predstavnici opštine Lazarevac nisu dostavili podatke o broju poplavljenih domaćinstava na celoj opštini Lazarevac, niti o procenjenoj šteti. Predstavnici opštine su naglasili da podaci postoje na sajtu opštine, ali se to pokazalo kao netačno.

Problemi koji su se javili pri samoj proceni štete ogledaju se u tome što su državne komisije bile sastavljene od neobučenih popisivača koji na terenu nisu na adekvatan način stekli uvid u nastalu štetu što je dalo prostora da ljudi manipulišu po pitanju štete koju su pretrpeli. Na osnovu podataka iz domaćinstava koje su aktivistkinje ŽUKO na licu mesta prikupile i u kojima su volontirale, zaključeno je da šteta od domaćinstva do domaćinstva varira (u zavisnosti od toga koliki je nivo vode bio, koliko se voda zadržala i sl. - u neka domaćinstva voda je ušla oko 10 cm i povukla se odmah tako da je šteta manja, dok je u drugima nivo vode bio preko 2m i zadržala se danima, pa je i šteta mnogo veća), ali prosečna šteta je oko 100.000 dinara po domaćinstvu. Procenjena šteta obuhvata uništene zidove, podove, stolariju, ali ne i nameštaj. Sa obzirom na činjenicu da vrednost nameštaja

(odeće, obuće, kuhinjskih aparata i sl.) zavisi od kvaliteta, godina starosti i upotrebe, ne postoji siguran parametar za procenu štete, koja je nastala. Imajući sve okolnosti u vidu ukupna šteta u ovoj mesnoj zajednici neće biti procenjena.<sup>3</sup>

Na sednici skupštine opštine Lazarevac, koja je održana 18. jula 2014, predstavnici lokalnih OCD su se obratili odbornicima sa zahtevima da se obezbedi transparentnost donacija pristiglih u opštinu, kao i uvid u to gde su i na osnovu kojih kriterijuma raspoređene, zatim da se na sajt opštine postavi spisak svih potopljenih domaćinstava (po spisku Komisije za procenu štete koji je dostavljen Vladi RS potopljeno je 322 domaćinstva, po spisku Caritas-a ima ih više od 500, dok po spisku koji je pravila grupa određena za dezinfekciju ima 471 potopljeno domaćinstvo). Takođe su upućeni zahtevi da se raspišu izbori za Savet u MZ Veliki Crljeni kao i da se unapredi saradnja između opštinske vlasti i OCD<sup>4</sup>.

Građani MZ Veliki Crljeni su organizovali protest 17. jula 2014. godine, zahtevajući od predstavnika lokalne samouprave da im se obezbede normalni uslovi za život i saniraju domaćinstva kako bi mogli da se vrate u svoje domove.<sup>5</sup>

## Prihvatnicentar – Lazarevac<sup>6</sup>

U Lazarevcu se nalazi jedan prihvatni centar u Sportskom centru Kolubara u Lazarevcu. Trenutno je u njemu smeštena 91 osoba. Uslovi u prihvatnom centru su zadovoljavajući kada je u pitanju higijena, kreveti, voda i prostor. Prihvatni centar je smešten u velikoj sali Sportskog centra, koja je dosta prostrana. Sami ljudi koji su smešteni u prihvatnom centru održavaju higijenu prostora.

Lokalna samouprava Lazarevca trenutno nema planove za rešavanju stambenog pitanja ljudi smeštenih u prihvatnom centru. Većina ljudi smeštenih u prihvatnom centru su evakuisani iz romskih naselja, gde su dosadašnji uslovi stanovanja bili loši, a voda je sasvim uništila barake u kojima su živeli. Zbog nedelovanja nadležnih u GO Lazarevac došlo je do situacije da tri meseca od poplava još uvek ima ljudi čije pitanje stanovanja nije rešeno ni na koji način.

---

<sup>3</sup>Podaci za izveštaj su dobijeni putem intervjua sa predstavnicama Ženskog Romskog Centra i Ženskog udruženja Kolubarskog okruga koji su rađeni Zapisnici se nalaze u arhivi Udruženih građana za Srbiju.

<sup>4</sup>Podaci dobijeni iz izveštaja Ženskog udruženja Kolubarskog okruga. Zapisnici se nalaze u arhivi Udruženih građana za Srbiju.

<sup>5</sup><http://www.gemrtv.rs/?vesti2014/jul/veliki-crljeni-mesna-zajednica-protest-mestana.html>

<sup>6</sup>Informacije dobijene iz izveštaja Ženskog Udruženja Kolubarskog okruga, koji se nalazi u arhivi Udruženih.



U Centra za socijalnu rad dobijena je informacija da su skoro svi ljudi u prihvatnom centru korisnici nekog socijalnog davanja (deciji dodatak, socijalna pomoć i sl.). Na pitanje da li ostvaruju pravo na neku vrstu pomoći na osnovu toga što se nalaze u prihvatnom centru i što su ostali bez svoje imovine, saopšteno je da ljudi u prihvatilištu imaju bolje uslove života nego što su imali u svojim naseljima, te im je to dovoljno.

## Trstenik

Opština Trstenik nalazi se u dolini Zapadne Morave, u Rasinskom okrugu. Prostire se na površini od 448 kvadratnih kilometara. Ima 51 naselje, u kojima živi 49.043 stanovnika.

U opštini Trstenik 10 naselja je bilo pogođeno poplavama, i ugroženo je preko 400 domaćinstava. Broj poplavljenih stambenih objekata je oko 420, dok je broj pomoćnih i ekonomskih objekata preko 4000.

Šteta je nastala i na izvorištima pijaće vode, bunarima, vodovodnoj mreži, i na odbrambenim nasipima, te je dugo postojao prekid dostave pijaće vode. Takođe, oštećena je u velikoj meri putna infrastruktura, mostovi, i pojavila su se klizišta.

Konačna procena štete od poplava, nakon izlaska na teren stručnih komisija:<sup>7</sup>

Stambeni objekti (130 domaćinstva)	29.245.000,00
Javni objekti	24.248.554,82
Lokalna infrastruktura	70.565.000,00
Lokalni putevi	49.839.000,00
Privreda (8 objekti i 9 oprema)	10.233.171,59
Poljoprivredna dobra	333.254.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>517.384.727,00</b>

U opštini Trstenik romsko naselje "Kožara" je bilo direktno ugroženo poplavama. Poplavama je pogođena 31 romska porodica (oko 350 žena, muškaraca i dece živi u tom naselju).

Stanovnici su tražili da se obavi deratizacija, ali to nije urađeno. Crveni krst u početku nije dostavljao potrebna higijenska sredstva uz obrazloženje da romska naselja nisu prioritet, ali je pomoć nakon pritisaka građana dostavljena. Stanovnicima ovog naselja je preko

<sup>7</sup> Informacije su dobijene uvidom u izveštaj Komisije za procenu štete na teritoriji opštine Trstenik

Centra za socijalni rad obećana pomoć u vidu građevinskog materijala, ali pomoć još uvek nije dostavljena. Takođe romska nasilja nisu dobila ni pomoć u vidu nameštaja koji je donirala kompanije „Forma Ideale“, iako su druga domaćinstva iz ove opštine dobila ovu vrstu donacija.<sup>8</sup>

## Opština Paraćin

Opština Paraćin obuhvata grad i 33 naselja, i prostire se na površini od 541,7 kilometara kvadratnih. Po popisu iz 2002.godine, u opštini Paraćin živi 58 301 stanovnika. Grad se nalazi na 3,5 km od desne obale reke Morave, a reka Crnica protiče kroz sam centar grada.

Nakon obilnih padavina u Srbiji početkom maja, reke i potoci u ovoj regiji su počeli da nadolaze, što se posebno odrazilo 14.i 15. maja na grad Paraćin, gde je poplavljeno gradsko jezgro i zapadni deo grada, kao i na sela u slivu reke Crnice i reke Morave.

Pod vodom se, delimično ili potpuno, našlo oko 5000 domaćinstava. Oštećena je lokalna infrastruktura, infrastruktura u oblasti vodosnabdevanja i prečišćavanja, oko 2228 ha poljoprivrednih dobra i brojni javni objekti, između ostalih: tri osnovne škole, tri srednje škole, muzička kola, dva vrtića, dva kulturna centra, pozorište u Paraćinu, i gradska apoteka.

Po preliminarnim rezultatima procene, šteta iznosi **2.398.497.141,24 dinara**.

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni objekti	1.082.414.743,00
Privredni objekti	39.379.100,00
Pokućstvo	756.663.200,00
Lokalna infastruktura	59.397.591,00
Infrastruktura – vodosnabdevanje i prečišćavanje	5.500.000,00
Poljoprivredna dobra	383.125.507,24
Javni objekti	62.579.410,00
Sportski objekti (bez SRC 7.juli – Paraćin)	9.437.590,00
<b>UKUPNO</b>	<b>2.398.497.141,24</b>

<sup>8</sup>Informacije su dobijene na osnovu intervju sa predstavnikom Saveza romskih udruženja od 18. jula 2014. godine, koji su imali uvid u stanju na terenu. Zapisnici sa intervjua nalazi se u arhivi Udruženih građana za Srbiju.



Sa teritorije opštine Paraćin je evakuisano oko 300 ljudi. Jedan broj je smešten kod porodice i prijatelja, dok je prihvatni centar određen u Sportskom centru Paraćin. Stariji građani i građanke su, po potrebi, premešteni u Gerontološki centar u Jagodini, dok su žene i deca bili smešteni u vrtiće Kolibri i Guliver.<sup>9</sup>

Prihvatni centar još uvek radi i u njemu je smešteno 17 porodica. Usled poplava u Paraćinu je oštećeno ukupno 56 romskih domaćinstava. Od tog broja 10 domaćinstva je pre poplava bila zahvaćena požarom i izgoreli su im je krovovi, te su obilne kiše dovele do potapanja domova. Devet romskih porodica iz sela Popovac su usled velikih padavina pretrpele ogromnu materijalnu štetu. Ono što je oštećenim romskim porodicama najneophodnije je sanacija plodova i zidova, bela tehnika i nameštaj.

Opštinska komisija za procenu štete je popisala sva domaćinstva i sanacija na objektima je u toku. Neka domaćinstva su popisana posle žalbi građana da ih komisija nije posetila.

Izvršena je dezinfekcija i deratizacija, ali se u prigradskim naseljima još obavlja zbog izliva podzemnih voda. Dve donirane pumpe se koriste za sušenje objekata.<sup>10</sup>

## Opština Loznica

- Zvanični izveštaj Komisije za procenu štete nije dostupan

U opštini Loznica je bilo ugroženo romsko naselje u Jadranskoj Lešnici, ali mesna zajednica je odbila da ih obiđe i popiše štetu. Ugroženo je oko 50 domaćinstava. U ovom naselju glavna ulica je potpuno uništena, ali je delimično sanirana. Građani/ke su bili mesec dana bez pijaće vode, nedostajala im hrana i nisu imali kontakt ni sa kim, pa su sami pokušavali da nabave osnovne namirnice. Voda je kasnije obezbeđena tako što je sprovedena cev koja je postavljena na ulici, tako da postoji opasnost da se ošteti i da meštani ponovo ostanu bez vode. Iz štaba za vanredne situacije opštine Loznica su ih uputili na njihovu mesnu zajednicu, međutim oni su doneli zaključak da nisu mnogo ugroženi, te dezinfekcija kuća nije sprovedena. Ovo je uticalo na pojavu zaraznih bolesti poput se šuga. Ni u ovom slučaju nije građanima/kama nije bila obezbeđena adekvatna pomoć te su se sami prijavljivali bolnici.<sup>11</sup>

---

<sup>9</sup>Informacije su dobijene uvidom u izveštaj Komisije za procenu štete na teritoriji opštine Paraćin

<sup>10</sup>Informacije su dobijene na osnovu intervjua sa predstavnicima OCD Stablo i OCD Đurđevak Paraćin koji su obavljani 16. i 21. jula 2014. Godine. Zapisnici se nalaze u arhivi Udruženih građana za Srbiju

<sup>11</sup>Informacije su dobijene na osnovu intervjua sa predstavnicom OCD Iskrakoji je obavljani 2014. godine. Zapisnici se nalaze u arhivi Udruženih građana za Srbiju

## Obrenovac

Gradska opština Obrenovac pripada Gradu Beogradu, i prostire se na površini od 411 km<sup>2</sup>. U sastav gradske opštine ulazi 29 naselja i ima 72.524 stanovnika.

Jake kiše velikog obima i inteziteta dovele su do porasta voda tako da su nabujale reke i kanali a pre svega Kloubara, Tamnava, Peštan, Kupina i dr. i došlo je do izlivanja vode koja je poplavila skoro čitavu teritoriju gradskog područja Obrenovca.

Ugroženo stanovništvo je nakon evakuacije smešteno u prihvatne centre ili privatne smeštaje u Beogradu i okolnim mestima.

Obrazovao je deset Komisija za evidentiranje štete nastale usled poplava.

Evidentirana je šteta na 3092 individualnih porodničnih stambenih objekata, na 1260 stanova u stambenim zgradama i 125 poslovna prostora. Komisija je obišla i evidentirala 413 objekata kolektivnog stanovanja a takođe je evidentirana šteta na 1296 objekata malih preduzeća i 9 velikih preduzeća. Komisije koje su se bavile poljoprivrednim domaćinstvima evidentirale su štetu u 3774 domaćinstava. Oštećeno je 3468 vozila. Gruba finansijska procena štete na putnoj mreži je 600 miliona dinara. Popisano je 64 objekata u kojima su javne ustanove vršile svoju delatnost a koji su pretrpeli štetu. Vodovodna i kanalizaciona mreža je takođe pretrpela brojna oštećenja. Poplavljeno je 320 toplotnih stanica.<sup>12</sup>

Prema preliminarnom spisku evidentiranih individualnih stambenih objekata, koji je sačinila Komisija za evidentiranje štete na individualnim stambenim objektima broj oštećenih objekata iznosi 3811.<sup>13</sup> Komisija za evidentiranje štete na oštećenim registrovanim poljoprivrednim domaćinstvima sačinila je spisak od oko 2700 oštećenih poljoprivrednih domaćinstava.<sup>14</sup> Ovi podaci nisu konačni i svakodnevno se dopunjuju.

Opština Obrenovac još uvek nije donela odluku kako će kategorisati štetu nastalu poplavama. Građani/ke nisu dovoljno upoznati sa procedurom podnošenja zahteva opštini za veštake koji rade na proceni štete, te nastaju veliki redovi ispred šaltera nadležnih

---

<sup>12</sup>Informacije su dobijene na osnovu Jedinственog izveštaja o evidentiranju materijalnih dobara na kojima je nastala šteta uzrokovana poplavama u gradskoj opštini Obrenovac sa stanjem na dan 09.07.2014. godine. Izveštaj je dostupan u arhivi Udruženih građana za Srbiju

<sup>13</sup> [http://www.obrenovac.rs/index.php?option=com\\_content&view=article&id=3694:2014-07-23-06-04-03&catid=37:2009-01-30-23-14-12&Itemid=214](http://www.obrenovac.rs/index.php?option=com_content&view=article&id=3694:2014-07-23-06-04-03&catid=37:2009-01-30-23-14-12&Itemid=214)

<sup>14</sup> [http://www.obrenovac.rs/index.php?option=com\\_content&view=article&id=3695:2014-07-23-09-31-57&catid=37:2009-01-30-23-14-12&Itemid=214](http://www.obrenovac.rs/index.php?option=com_content&view=article&id=3695:2014-07-23-09-31-57&catid=37:2009-01-30-23-14-12&Itemid=214)

službi. Nedostatak informacije, interneta i fiksne telefonske mreže izaziva dodatnu konfuziju kod građanstva. Građani/ke nemaju informacije da li mogu sami da krenu u obnovu svojih domova, te za dozvole u opštini čekaju redove, kao i za lična dokumenta. Nije započeta sanacija obale reke Save, a bedem kod Zabrežja je napukao, pa građani strahuju od novih padavina i moguće štete ako se reka Sava izlije. Potopljene su stanice za električnu energiju, cevi ispod tla nisu pregledane.<sup>15</sup>

U poplavama je bilo ugroženo više romskih naselja na teritoriji čitave opštine. Ugroženo je ukupno 555 domaćinstava, odnosno 2775 ljudi.<sup>16</sup>

### Prihvatni centar u kasarni „Bora Marković“ u Obrenovcu<sup>17</sup>

U ovom prihvatnom centru koji se nalazi u kasarni „Bora Marković“ se nalazi oko 420 osoba, od toga oko 80 dece, koji su evakuisani iz Obrenovca i okolnih sela. Najveći broj osoba je u kasarnu stiglo 06.06.2014.godine a potom su pristizale, u više navrata, manje grupe (do 50 osoba po grupi). Većina evakuisanih poseduje kuće ili stanove, ali ima i podstanara i korisnika opštinskih stanova. Za obroke dobijaju samo suhu i konzerviranu hranu.

Kasarna je nekoliko godina bila napuštena, ali očuvana. Potpuno je opremljena toaletima, tuševima, ali su oni ubrzo oštećeni, tako da je trenutno mali broj tuševa i česmi u funkciji. Osobe smeštene u prihvatnom centru vode sami računa o higijeni, ali to ne rade propisno i često su kupatila prljava i higijena je na niskom nivou. Opština Obrenovac i Crveni Krst daju sredstva za čišćenje, ali to nije dovoljno. Svi dobijaju pakete za ličnu higijenu sa neophodnim proizvodima, jednom nedeljno i količina je zadovoljavajuća. Sobe su različitih veličina, ali u većim prostorijama ne boravi više od 10 ljudi, dok u su u manje smeštene po jedna porodica. Kreveti, dušeci i posteljina su obezbeđeni pre dolaska ljudi u kasarnu. Kasarna ima vodu, struju, ali instalacije nisu dobre za sezonu grejanja.

Većina vlasnika kuća ili stanova još ne zna kojoj kategoriji oštećenja pripada, a neki su dobili rešenja od opštine. Još niko nije dobio novac, niti je krenuo u obnovu svojih kuća. Osobe koje su podstanari mogu samo da dobiju deo novca od vlasnika i to po njegovoj proceni vrednosti njihove imovine. Osobe koje su korisnici socijalnih stanova i koje nemaju vlasnički list, već neko rešenje ili ugovor sa opštinom Obrenovac, su čuli da će doći na red

<sup>15</sup>Informacije su dobijene na osnovu intervju sa predstavnicima OCD Eko dvorište od 10. jula 2014. godine. Zapisnici se nalaze u arhivi Udruženih građana za Srbiju

<sup>16</sup>Informacija je dobijena na osnovu podataka OCD Humanitarnog centra Rom od 13. juna 2014. godine. Izveštaj se nalazi u arhivi Udruženih građana za Srbiju

<sup>17</sup> Informacije su dobijene na osnovu intervju sa volonterima Fondacije mladih za Obrenovac. Zapisnik se nalazi u arhivi Udruženih

tek kada se svim vlasnicima kuća isplati novac. Pošto većina podstanara i korisnika socijalnih stanova prima socijalnu pomoć ili je nezaposleno, teško mogu sami da obnove domove bez novčane pomoći.

Pretpostavlja se da će korisnici ostati u prihvatni centar ostati i tokom zimu, jer neće svi moći da se vrate u svoje domove, iako nema zvanične potvrde od lokalne samouprave.

### Prihvatni centar u hotelu Obrenovac<sup>18</sup>

U hotelu je smešteno oko 200 osoba, koje nemaju gde da se vrate, jer su im domovi uništeni u poplavama. Većina je iz naselja koja su bila najugroženija: Braće Jugovića, Šljivice, Stara Tamnava... U hotel ih je smestio Centar za socijalni rad, početkom juna i iskorišćen su svi kapaciteti hotela.

Smešteni su u sobama, a porodice sa više dece se nalaze u malim prostorijama. Higijenski uslovi nisu na zadovoljavajućem nivou. Hotel je u lošem stanju i nije skoro renoviran. Nema tople vode i instalacije su loše. Uslovi nisu za dugotrajan boravak.

Nemaju svi redovnu hranu kao u kasarni, nego samo oni koji imaju pravo na pomoć Crvenog krsta. Obroci su suvi ili konzervirani.

Pošto je većina osoba u hotelu, iz najugroženijih naselja u Obrenovcu, oni su među prvima dobili rešenja o kategoriji štete, ali isplata novca ide sporo i dosta ljudi još nije dobilo nadoknadu, koju daje država. Takođe ne znaju kakvi su dalji planovi lokalne samouprave za njih, ako se ne obnove kuće u skorijem roku.

### PIM Krnjača - prihvatni centar<sup>19</sup>

U prihvatnom centru PIM Krnjača smešteni su ljudi evakuisani iz Obrenovca, koji su prebačeni iz prvobitnog smeštaja u hali Pionir. Na ovoj lokaciji na početku je bilo oko 100 ljudi, a sada se broj smanjio na oko 50. Stanovnici koji su ovde smešteni su u Obrenovcu uglavnom bili podstanari ili korisnici socijalnih stanova. Većina porodica koje se ove nalaze imaju decu. Iako im je bilo obećano da će posle nedelju dana biti premešteni u bolji smeštaj, već dva i po meseca se nalaze u PIMu. U većini slučajeva stanovi su potpuno uništeni kao i sve što se nalazilo u njima. Korisnicima socijalnih stanova Gradska opština Obrenovac nije

---

<sup>18</sup>Informacije su dobijene na osnovu intervjua sa volonterima Fondacije mladih za Obrenovac. Zapisnik se nalazi u arhivi Udruženih

<sup>19</sup> Izveštaj je sačinjen na osnovu terenskog istraživanja i razgovora sa korisnicima prihvatnog centra. Potpuni izveštaj dostupan je u arhivi Udruženih

dozvolila povratak u stanove, a postanari nemaju pravo na nadokanu štete za svoju imovinu (nameštaj, bela tehnika, lične stvari), jer nisu vlasnici nekretnina. Nadoknadu za štetu mogu da dobiju samo ako im stanodavac da određeni deo sume, koju je dobio od države i to po sopstvenoj proceni. Ako im ništa ne isplati, postoji mogućnost da podnesu tužbu, uz izjavu dva svedoka, koja potvrđuju vrednost pokretne imovine, ali nijedna porodica nema sredstava za pokretanje sudskog postupka.

Od nadležnih u opštini Obrenovac su dobili informaciju da ne ostvaruju nikakva prava i da ne mogu da im pomognu. Bilo je jako teško da dođu do potrebnih informacija jer u opštini nisu znali ko je nadležan za ovakve slučajeve. Jedno od najavljivanih rešenja bilo je da im se obezbede montažne kuće, ali se ispostavilo da njih mogu da dobiju samo vlasnici stanova i kuća, koje su uništene. Razmatrana je i opcija smeštaja u kontejnerima koji se nalaze u blizini PIM-a. Crveni Krst im je uzeo podatke (ime, prezime, matične brojeve, adrese) ali niko im se posle nije obratio. Niko ih nije ni posetio iz uprave opštine Obrenovac. Dobili su jednokratnu pomoć u iznosu od 3200 dinara.

Hrana u centru nije adekvatna. Za doručak i večeru dobijaju konzerviranu i suhu hranu, a za ručak dobijaju jelo iz menze (pasulj, grašak, makaroni, soja, ponekad sve pomešano). Više ne dobijaju hranu za bebe, nego i one dobijaju sledovanje u konzerviranoj hrani. Hleb koji dobijaju je star nekoliko dana.

Barake u kojima su smešteni su u lošem stanju. Do 18. avgusta su bili smešteni u malo bolje barake (bolji kreveti, okrečene, veće sobe), kada su ih premestili zbog dolaska azilanata. Sada su smešteni u manje barake, neokrečene, zidovi se ljušte, imaju rupe, vlažni su, na pojedinim mestima prokišnjava. Sobe su male iako su višečlane porodice. Nameštaj je u lošem stanju i nema ga dovoljno, oštećen je. Električne instalacije postoje, ali su u lošem stanju, nema dovoljno utičnica. Neke prostorije imaju radijatore, ali većina nema, grejanje je lokalno i nisu povezani na sistem daljinskog grejanja, već PIM ima svoju kotlarnicu. Nije izvesno ni da se sve barake greju. Mokrih čvorova je pet, veš peru na ruke, jer nemaju ni mašine ni sredstva za pranje. Kupatilo je u lošem stanju i zajedničko je. Dobijaju osnovna sredstva za higijenu, ali u nedovoljnim količinama. Postoje zaposlene osobe za održavanje higijene u objektima, ali one ne čiste barake, čak im ne daju ni sredstva i opremu za čišćenje, ali ih posle uprava PIM-a optužuje da ne održavaju higijenu prostorija. Nemaju ni kuhinje ni šporete. U barakama nema telefonskih linija niti interneta. Pored baraka prolazi kanalizacioni kanal koji je prepun smeća i širi se neprijatan miris iz njega. Komarnici na prozorima su pokidani, nema zaštite od hlada, pa kada je toplo vreme barake se usijaju. U blizini baraka se nalazi ilegalna deponija.

Prilikom premeštanja iz hale Pionir, obećali su im premeštanje u bolji smeštaj i zato su pristali da krenu, ali su vozači autobusa promenili pravac puta i dovezli ih u PIM u Krnjači.



UNICEF im je napravio igraonicu za decu, ali pošto su premešteni iz tih baraka deca ne mogu više da je koriste. Obećali su im i autobus koji bi češće dolazio, kako bi lakše stizali u Obrenovac. Linija 108 gradskog prevoza je retka, autobusi su loši, nisu klimatizovani, da bi stigli do Obrenovca moraju da promene 3, 4 linije. Na početku su dolazili lekari iz Doma zdravlja Palilula, ali su im rekli da oni nisu u njihovoj nadležnosti.

## Grad Novi Sad – naselje Veliki Rit

Veliki Rit je gradska četvrt Novog Sada, nalazi se na severoistočnoj periferiji grada, istočno od Temerinskog puta (odnosno od Klise i Slane Bare), severno od Malog Beograda, južno od gradske deponije i zapadno od Mišinog Salaša i Radne zone sever 4. U administrativnom smislu, naselje je podeljeno između mesne zajednice „Klisa“ (na severu) i mesne zajednice "Vidovdansko naselje" (na jugu), koji predstavlja nelegalno romsko naselje. U ovom naselju živi oko 2.751 stanovnika<sup>20</sup> romske i aškalijske nacionalne pripadnosti.

U Novom Sadu romsko naselje Veliki Rit bilo je pogođeno poplavama i pretrpelo velike štete, došlo je do izbijanja podzemnih voda i velika je zagađenost.<sup>21</sup> Broj poplavljenih domaćinstava kreće se između 30 i 50. Kuće su uništene u velikoj meri, uslovi života su nehumani ali su meštani prinuđeni da u njima žive. Stanovnici ovog naselja bili su dva dana smešteni u prihvatnom centru u mesnoj zajednici, ali su vraćene u Veliki Rit jer je Grad Novi Sad odbio da ih smesti u Halu Spens.<sup>22</sup> Stanovnici su se obratili lokalnim vlastima za pomoć oko saniranja štete ali obzirom da postoji problem nelegalne građnje u ovom naselju, iz lokalne samouprave tvrde da im ne mogu uputiti pomoć jer ovi objekti nisu legalizovani i ne mogu da apliciraju za pomoć. U prvim danima poplava stanovnici ovog naselja dobijali su pomoć u vidu hrane i odeće, ali je pomoć brzo prestala da stiže. Niko iz lokalnih vlasti nije dolazio da popisuje štetu niti da učestvuje u saniranju.<sup>23</sup>

## Grad Požarevac

- Zvanični izveštaj Komisije za procenu štete nije dostupan

Grad Požarevac pripada Braničevskom okrugu. Sastoji se od dva gradska (grad Požarevac i veliki energetska centar Kosotolac) i 24 seoska naselja, u kojima živi oko 90.000 stanovnika. Teritorija opštine prostire se na 491 kvatranom kilometru, od toga 80 % čini obradivo

<sup>20</sup><http://www.novisad.rs/lat/evaluacija-projekta-o-stanovnistvu-naselja-veliki-rit>

<sup>21</sup><http://www.beta.rs/?tip=article&kategorija=vestiizzemlje&ida=3065017&id&ime>

<sup>22</sup>Informacije dobijene na osnovu izveštaja Centra za integraciju mladih

<sup>23</sup> Informacije su dobijene na osnovu intervju sa predstavnicom OCD Vojvođanskog građanskog centra i predstavnikom aškalijske zajednice iz Velikog Rita od 16. jula 2014. godine.



zemljište. Grad Požarevac smešten je između tri reke: Dunava, Velike Morave i Mlave i ispod brda Čačalica.

U Požarevcu postoje tri naselja u kome žive romske porodice. U ovim naseljima ne žive samo romske porodice, pa su tako dostupni podaci za ukupan broj domaćinstava koja su bila ugrožena poplavama i to u Maljurevacu i Bradaracu 60 porodica (240 ljudi) i u Starom Kostolcu 30 porodica (120 ljudi). U MZ Maljurevac, koja ima 548 stanovnika, je od ukupno 130 kuća poplavljeno 111 kuća. Meštani su se u poplavljena mesta vrtaili kada su se stvorili uslovi i počeli sami da čiste kuće i dvorišta. Komisija za procenu štete je bila na terenu ali zvanični podaci još uvek nisu dostupni.<sup>24</sup>

## Opština Smederevska Palanka

Opština Smederevska Palanka pripada Podunavskom okrugu i prostire se na površini od 422 km<sup>2</sup>. Čine je 17 naselja i ima 60.000 stanovnika.

Prema izveštaju Komisije, procenjena je sledeće visina štete:

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni objekti	265.000.000,00
Privredni objekti	50.092.000,00
Lokalni putevi	25.702.272,00
Lokalna infastruktura (vodovod i kanalizacija)	12.675.000,00
Lokalna infrastruktura (klizišta)	2.302.872,00
Poljoprivreda	384.785.750,00
Vodotokovi	8.364.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>748.921.894,00</b>

U opštini Smederevska Palanka u poplavnom talasu u maju oštećeno je 12 romskih kuća, od toga su tri pretrpele štetu u vidu srušenih zidova ili krovova, a za ostali objekti su pretrpeli veću štetu (voda je bila do 2 m u pojedinim objektima) pa su potrebni novi montažni objekti. U 26 romskih domaćinstava potrebna je obnova prizemlja. Ono što je najpotrebnije za sanaciju štete je građevinski materijal ( podovi, blok, cigla, crep, boje za krečenje, lepak za podove, i dr.), bela tehnika i nameštaj prema potrebama stanovništva za smeštaj porodica u tim objektima.<sup>25</sup>

<sup>24</sup> Informacije su dobijene na osnovu intervju sa predstavnikom OCD Društvo Roma Kostolac od 15. jula 2014. godine. Zapisnici se nalaze u arhivi Udruženih građana za Srbiju

<sup>25</sup> Informacije su dobijene na osnovu intervju sa predstavnicima OCD Stablo od 18. jula 2014. godine. Zapisnici sa intervju nalazi se u arhivi Udruženih građana za Srbiju.

## Čukarica

Opština Čukarica pripada Gradu Beogradu i čine je 8 naselja. Prostire se na površini od 155 km<sup>2</sup> i ima 160.000 stanovnika.

Procena štete opštinske komisije za procenu štete nastale poplavom:

Stambeni objekti	5.241.000,00
Javni objekti	140.000,00
Poljoprivredni objekti	300.000,00
Privredni objekti	1.294.535,00
Putni objekti	1.039.000,00
Sportski objekti	400.000,00
Ukupno	8.404.535,00

Na teritoriji GO Čukarica nalazi se romsko naselje kod OMW pumpe. Prostire na velikoj površini, i ima oko 30-tak baraka. U naselju je nakon kiša bila velika količina blata, a u pojedinim delovima je i dalje bilo vode. Skoro svi stanovnici naselja su imali problem zbog obilnih padavina. Terenski radnici CIMA su obišli naselje koje je bilo pogođeno elementarnim nepogodama u maju i identifikovali 4 porodice kao najugroženije. Barake su im bile skoro uništene, krovovi su propustili vodu, a na pojedinim mestima je i voda izbila iz zemlje, tako da im je sve bilo uništeno. Stvari i barake su se sušile prirodnim putem, a niko od nadležnih nije obilazio stanovnike naselja. Terenski radnici su najugroženije porodice uputili na prihvatne centre, obzirom da nije bilo više mesta u MZ Stari Aerodrom. Vodu dopremaju sa obližnje benzinske pumpe<sup>26</sup>.

## Opština Krupanj

Opština Krupanj se nalazi u Centralnoj Srbiji i pripada Mačvanskom okrugu. Zauzima površinu od 342 km<sup>2</sup> i čine je 23 naselja. Ima 20.129 stanovnika.

Preliminarni izveštaji opštinske Komisije za štetu nastalu poplavama:

---

<sup>26</sup> Podaci dobijeni od Centra za integraciju mladih.

Stambeni objekti	295.800.000
Lokalna infrastruktura	817.236,250
Lokalni putevi	627.100,00
Privreda	127.594.389,00
Poljoprivreda	322.231.000
<b>UKUPNO</b>	<b>2.349.961.919,00</b>

Poplavama je bilo pogođeno i mesto Stolice, odnosno rudnik Kostajnik iz koga se snabdevala topionica u Krupnju. Rudnik se nalazi kraj asfaltnog puta Loznica – Krupanj, udaljenost od Loznice je 21 km a od Krupnja 7 km. U neposrednoj blizini postrojenja protiče potok Kostajnik koji kasnije prelazi u Korenitsku reku koja se uliva u reku Jadar, pritoku reke Drine na oko 25 kilometara od Stolica.

Kao posledica poplava nastaje potpuni infrastrukturni prekid sela Kostajnik sa okolinom. Nadležne republičke inspekcije (rudarstva, voda i zaštite životne sredine) su na terenu izvršile uzorkovanja tla u selu Kostajnik i voda na mestu izliva u Korenitu i Jadar.

Ukupne procenjene štete na životnoj sredini su 10.5 miliona evra, a procene su da je na rudniku Stolice šteta oko 950.000 evra.

Otežavajuća okolnost je da se usled pucanja brane polje 2 nalazi nezaštićeno i da nakon svake kiše površinske vode spiraju određene količine jalovine i dalje dolazi do ispuštanja materijala u reku. Nemogućnost da se bez većih novčanih sredstava pristupi izradi dokumentacije i geotehničkim merenjima predstavlja ozbiljan problem za građane Kostajnika, kompaniju i Republiku Srbiju.<sup>27</sup>

## Opština Arandelovac

Opština Arandelovac se nalazi u Centralnoj Srbiji i pripada Šumadijskom okrugu. Prostire se na 375,89 km<sup>2</sup> i ima 48.129 stanovnika.

Finalni izveštaj komisije o proceni štete nastale poplavama:

Stambeni objekti	18.090.040,00
Lokalna infrastruktura	18.130.000,00
Poljoprivreda	9.815.250,00
<b>UKUPNO</b>	<b>46.035.290,00</b>

<sup>27</sup>Informacije su dobijene iz Izveštaja koji je pripremio Koncer „Farmakom MB“. Izveštaj je dostupan u arhivi Udruženih građana za Srbiju

## Barajevo

Gradska opština Barajevo je u celini izvan gradskog područja grada Beograda i prostorno spada u prigradske opštine, a smeštena je na pravcu jug–jugozapad u odnosu na Beograd. Površina opštine Barajevo je 213 km<sup>2</sup>, odnosno 21.312 ha, na kojoj se nalazi 14 naseljenih mesta podeljenih na 15 mesnih zajednica. U opštini Barajevo živi oko 30 000 stanovnika. Teritoriju odlikuje veliki broj malih reka i potoka koji se ulivaju u Kolubaru.

Gradska opština Barajevo bila je zahvaćena poplavnim talasom u periodu od 15.05 do 22.05. Došlo je do štete na lokalnim putevima i infrastrukturi: oštećeni su mostovi, preko 4 km kategorisanih puteva, i preko 10 km opštinskih i nekategorisanih puteva a bujica je onesposobila deo pruge Beograd-Bar. Voda je prodrla u sledeće javne objekte: Dom zdravlja u Barajevu, srednja škola u Barajevu, osnovna škola u Vraniću, zgrada gradske opštine Barajevo i Dom kulture MZ Manič. Četiri poslovna objekta su onesposobljena za rad, a preko 250 ha poljoprivrednog zemljišta je poplavljeno.

Na teritoriji gradske opštine Barajevo zbrinuto je 376 ljudi, svi u privatnim kućama (124 muškaraca, 158 žena, 13 omladinaca, 71 dece do 5 godina i 10 beba). Broj evakuisanih iz ugroženih domaćinstava u Barajevu je 7 ljudi (od toga troje dece i dvoje starih i bolesnih), koji su u prvom momentu zbrinuti kod rodbine, a zatim su se vratili u svoja domaćinstva.

Stambeni objekti	4.270.000,00 dinara
Poljoprivreda	8.000.000,00 din
<b>UKUPNO</b>	<b>12.720.000,00 din</b>

## Opština Bogatić

Opština Bogatić se nalazi u Centralnoj Srbiji i spada u Mačvanski okrug. Prostire se na površini od 384 km<sup>2</sup> i sastoji se od 14 naselja. Ima 32.990 stanovnika.

Preliminarni podaci zvanične komisije za procenu štete nastale poplavama:

Lokalni putevi	4.005.000,00
Privreda	222.352.459,30
<b>UKUPNO</b>	<b>231.674.059,30</b>

## Grad Čačak

Grad Čačak se nalazi u Centralnoj Srbiji i sedište je Moravičkog okruga. Prostire se na površini od 636 km<sup>2</sup> i čine ga 58 naselja. Ima 117.072 stanovnika.

Procenjena šteta prema konačnom izveštaju komisije za utvrđivanje i procenu štete nastale poplavama:

Stambeni objekti	136.190.479,75
Privredni objekti	24.710.347,90
Javni objekti	23.483.564,00
Infrastruktura	115.207.352,80
Privreda	587.483.305,38
Poljoprivreda	812.672.180,27
Dobra domaćinstava	69.731.700,00
<b>UKUPNO</b>	<b>1.769.478.930,00</b>

### Gornji Milanovac

Opština Gornji Milanovac nalazi se u Moravičkom okrugu. Opština Gornji Milanovac ima dva gradska naselja (jedan grad i jednu varošicu) i 61 seosko naselje. Opština zauzima površinu od 836,59 kvadratnih kilometara, i ima 44.406 stanovnika. Kroz opštinu protiču reke Despotovica, Gruža, Dičina, Čemernica i Kamenica.

Ukupna preliminarna procenjena šteta na gornjomilanovačkom području zbog nevremena iznosi 454.598.934,00 dinara, od čega:

Objekti (282 objekat)	143.891.091,75
Mostovi (32 mosta)	103.866.094,14
Lokalni i nekategorisani putevi (150,552 km)	56.921.786,45
Poljoprivredno zemljište (1521 parcela – 878,4592 Ha)	149.919.962,00
<b>UKUPNO</b>	<b>454.598.934,00</b>

Na teritoriji Gornjeg Milanovca najveći problem predstavljaju klizišta, koja mogu da načine dalju štetu. U toku vandredne situacije bilo je nekoliko raseljenih ljudi (kod prijatelja i porodice), međutim oni su se brzo vratili svojim kućama.

### Grocka

Opština Grocka je gradska opština Grada Beograda. Obuhvata površinu od 289km<sup>2</sup> i pripada joj 15 naselja. Opština Grocka ima 83.907 stanovnika.

Procena opštinske komisije o visine štete nastale poplavama:

Stambeni objekti (308)	165.623.003,00
Javni objekti (6)	5.748.960,00
Lokalna infrastruktura (11)	23.024.000,00
Lokalni putevi (27)	45.926.000,00
Privreda (13)	14.087.646,00
Poljoprivreda	10.144.468,00
<b>UKUPNO</b>	<b>264.554.077,00</b>

## Irig

Opština Irig nalazi u Sremu, Vojvodini, na južnim obroncima Fruške Gore i spada u Sremski okrug. Zauzima površinu od 230 km<sup>2</sup> (od čega na poljoprivrednu površinu otpada 17.220 ha, a na šumsku 4.007 ha). U opštini Irig živi 12.329 stanovnika. Opštinu čine 12 naselja.

Finalna procena Komisija za procenu štete:

Stambeni objekti	4.942.312,00
Lokalna infrastruktura	7.811.915,00
Putni objekti	12.490.080,00
Poljoprivreda	36.770.000,00
Ostalo	6.498.500,00
<b>UKUPNO</b>	<b>68.512.867,00</b>

## Knić

Opština Knić pripada Šumadijskom okrugu i prostire se na površini od 413 km<sup>2</sup>. Čine je 36 naselja i ima 16.148 stanovnika.

Usled nevremena i velike količine padavina, tokom aprila i maja 2014. godine koji su zahvatili deo teritorije opštine Knić, došlo je do izlivanja reke Gruže, što je izazvalo štete na poljoprivrednom zemljištu. Katastarske opštine zahvaćene poplavama su sledeće: Guberevac, Leskovac, Vrbeta, Pajsijevići, Balosave, Grabovac, Ljuljaci, Bare, Grivac, Oplanić, Borač, Radmilović, Dragušica, Kusovac i Toponica.

Oštećenja na putnoj infrastrukturi su brojna i vidljiva: spiranje i odnošenje kolovoznog zastora, spiranje bankina, zatrpavanje putnih kanala, pojava odrona zemlje i nanosa kamena duž kolovoza, osipanje puteva nakon povlačenja vode, potkopavanje mostova.



Oštećeno je i 9 mostova i nastala su brojna klizišta. Klizištem je ugrožen i manastir Kamenac, star 600 godina.

Preliminarna procena štete nastale poplavom koju je sačinila opštinska Komisija:

Poljoprivredne kulture	22.447.450,00
Stočni fond	257.000,00
Putna infrastruktura	5.824.972,00
Sanacija mostova	9.500.000,00
Stambeni i pomoćni objekti	211.750,00
Javni objekti	3.108.750,00
Lokalni vodovodi i izvorišta	1.500.000,00
<b>Ukupno</b>	<b>42.849.422,00</b>

## Kosjerić

Opština Kosjerić nalazi se u Zlatiborskom okrugu i prostire se na 359 kvadratnih kilometara. Opština Kosjerić ima oko 14.000 stanovnika, koji žive u 27 naseljenih mesta.

Komisija procenjuje štetu na oko 501.968.500,00 dinara, što podrazumeva štetu na poljoprivrednom zemljištu, stambenim objektima i privrednim dobrima, putnoj infrastrukturi i štetu izazvanu klizištima.

Poljoprivredna dobra	76.117.500,00
Stambeni objekti (44 objekta)	32.423.000,00
Privredna dobra	3.817.000,00
Putna infrastruktura	276.450.000,00
Vodovod	162.000,00
Klizišta (70)	100.000.000,00
Ostalo	12.999.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>501.968.500,00</b>

## Opština Kruševac

Grad Kruševac je središte Rasinskog okruga i zauzima površinu od 854 km<sup>2</sup>. Sem grada Kruševca obuhvata 100 ruralnih naselja. Ima 133.732 stanovnika.

Gradska komisija za procenu štete od elementarnih i drugih nepogoda formirala je tri stručne komisije: za procenu štete na poljoprivrednom zemljištu, za procenu štete na stambenim objektima i infrastrukturi, za procenu štete na opštinskim i nekategorisanim putevima.

Poljoprivredno zemljište	99.205.350,00
Infrastrukturni objekti	60.157.000,00
Stambeni objekti	3.826.250,00
<b>UKUPNO</b>	<b>163.188.600,00</b>

## Opština Kučevo

Opština Kučevo se nalazi u jugoistočnom delu Braničevskog okruga i zahvata krajnje obronke Homoljskih plamima sa postepenim prelaskom u Stišku dolinu; zauzima površinu od 721km<sup>2</sup>, broj stanovnika je 18.808. Opština Kučevo se sastoji od 26 naselja.

Komisija opštine Kučevo za utvrđivanje štete od elementarnih nepogoda procenila je sledeću štetu:

Javni, infrastrukturni i komunalni objekti	22.276.000,00
Stambeni objekti	57.413.166,00
Poljoprivredno zemljište	8.854.120,00
<b>UKUPNO</b>	<b>88.543.286,00</b>

## Ljubovija

Opština Ljubovija se nalazi u Centralnoj Srbiji i pripada Mačvanskom okrugu. Prostire se na površini od 356 km<sup>2</sup> i čine je 27 naselja. Opština Ljubovija ima 17.052 stanovnika.

Područje opštine Ljubovija koje je zahvaćeno poplavom i klizištima, pretrpelo je veliku štetu na infrastrukturnim objektima, stambenim objektima i poljoprivredi. Od 14.05 sve do 04.07. bila je na snazi vanredna situacija. Procena štete nije konačna jer je komisija za procenu štete još na terenu. Evakuisani su građani iz zaseoka „Mićići“ u Selancu i naseljenog mesta „Podgaj“.

Šteta od poplava – klizišta na području opštine Ljubovija:

Privredni subjekti	136.000.000,00
Sportski objekti	1.809.000,00
Poljoprivredno zemljište i usevi	89.700.000,00
Infrastrukturni objekti	197.800.000,00
Stambeni objekti fizičkih lica	5.984.926,00
<b>UKUPNO</b>	<b>431.293.926,00</b>

## Opština Lučani

Opština Lučani se nalazi na području zapadne Srbije i pripada Moravičkom okrugu. Zahvata površinu od 454 km<sup>2</sup> i ima 20 900 stanovnika. Na teritoriji opštine je 38 mesnih zajednica.

Prema izveštajima Komisija za procenu štete nastale poplavama na području opštine Lučani, procenjena šteta je:

Stambeni i pomoćni objekti	31.843.920,00
Opštinski putevi	57.525.641,25
Poljoprivreda	137.659.596,53
Privreda	163.763.726,00
<b>UKUPNO</b>	<b>390.792.883,78</b>

## Opština Mali Zvornik

Opština Mali Zvornik se nalazi u Centrealnoj Srbiji i spada u Mačvanski okrug. Zauzima površinu od 184 km<sup>2</sup> i obuhvata 12 naselja. Broj stanovnika je 14.076.

Usled poplava nastao je veliki broj klizišta i došlo je do uništenja velike površine poljoprivrednog zemljišta. Mesne zajednice u kojima je došlo do oštećenja nastala poplavom: Brasina, Donja Borina, Radalj, Donje Naselje, sakar, Budišić, Amajić, Donja Trešnica, Culine, Velika Reka.

Procena štete prema prvom preliminarnom izveštaju opštinske Komisije za procenu štete nastale poplavama:

Stambeni i pomoćni objekti	139.815.942,00
Privredna dobra (objekti i oprema)	83.766.000,00
Lokalna infrastruktura	393.565.650,00
Odroni i klizišta	28.238.240,00
Regulacija rečnih korita	247.020.000,00

Poljoprivredna dobra	138.823.557,00
<b>UKUPNO</b>	<b>1.031.230.089,00</b>

## Opština Malo Crniće

Opština Malo Crniće nalazi se u dolini reke Mlave, u Braničevskom okrugu, i zauzima površinu od 273 kilometara kvadratnih. Ima 19 naselja, u kojima stalno živi 13.853 stanovnika.

Šteta na području ove opštine prouzrokovana je izlivanjem voda reke Mlave i reke Vitovnice dana 15.05.2014. godine. Došlo je do preliivanja vode preko odbrambenih nasipa i probijanja nasipa. Prosečna visina vode je iznosila 1,2m, a najviša visina vode je iznosila 1,8 m i to u sledećim područjima: Veliko Selo, Toponica i Salakovac. Prosečno vreme zadržavanja vode je iznosilo 12 dana. Nije bilo ljudskih žrtava.

Poplavnim talasom je bilo zahvaćeno ukupno 274 domaćinstava, ukupan broj lica koja su bila zahvaćena elementarnom nepogodom je 1520. Nije bilo potrebe za izgradnjom privremenih smeštaja, ugroženi stanovnici su smešteni u osnovne škole.

Procena štete prema izveštaju Komsije:

Stambeni objekti	10.689.674,00
Javni objekti	803.300,00
Poljoprivredna dobra	73.822.856,00
Infrastruktura	2.612.000,00
Ostalo	18.993.787,00
<b>UKUPNO</b>	<b>106.921.617,00</b>

## Opština Rača

Opština Rača se nalazi u Centralnoj Srbiji i pripada Šumadijskom okrugu. Zauzima površinu od 216 km<sup>2</sup> i čine je 19 naselja. Ima 11.503 stanovnika.

Na teritoriji opštine Rača u toku maja meseca 2014. godine poplavljeno je poljoprivredno zemljište usled izlivanja reke Rače i Jasenice. Poplavom su zahvaćene sledeće teritorije opštine Rača: Sepci, Saranovo, Borci, Đurđevo, Viševac, Popović, Adrovac, Miraševac, Vučić, Rača, Donja Rača i Trska. Komisija je obilaskom terena zaključila da su najviše stradale ratarske i povrtarske kulture i to da je 85% poplavljenih površina poljoprivrednog zemljišta obrađeno.

Procenjena vrednost štete nastale poplavama prema prvom preliminarnom izveštaju:

Infrastruktura	1.953.000,00
Građevinski objekti	210.000,00
Vodeni objekti	385.000,00
Oprema i uređaji u svojini građana	899.000,00
Privredni subjekti	1.039.000,00
Poljoprivredni usevi	14.633.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>19.119.000,00</b>

## Opština Ražanj

Opština Ražanj pripada Niškom regionu i zauzima površinu od 289 km<sup>2</sup>. Sastavljena je od 23 naselja i ima 11.369 stanovnika.

Na osnovu izvršenih obilaska poplavljenih područja Komisija za procenu štete od elementarnih nepogoda napravila je preliminarnu procenu. Na teritoriji opštine Ražanj nije bilo slučajeva većeg ugrožavanja stambenih objekata, uglavnom su plavljena dvorišta i prizemni delovi, ali bez neke posebne štete.

Najveće štete na privrednim objektima pretrpelo je javno komunalno preduzeće „Komunalac“, usled bujičnih voda došlo je do plavljenja bunara i trafo stanice, odnosno pumpi koje snabdevaju naselja Ražanj, Šetka, Varoš i Čubura pijaćom vodom. Od 15. maja naselja nemaju pijaću vodu. Došlo je i do odronjavanja obala reka Velika reka, Točka.

Došlo je i do oštećenja na lokalnoj infrastrukturi, pre svega oštećenje mosta na Jovanovačkoj reci. U opštini Ražanj bilo je poplavljeno poljoprivrednih parcela u 11 naselja.

Preliminarna procena štete nastale poplavama opštinske komisija za procenu štete od elementarnih nepogoda.

Privredna dobra	8.497.122,00
Lokalna infrastruktura	20.100.000,00
Poljoprivredna dobra	8.430.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>36.230.000,00</b>

## Opština Rekovac

Opština Rekovac se nalazi u centralnoj Srbiji, u Pomoravskom okrugu. Prostire se na površini od 366 km<sup>2</sup> i ima 12.170 stanovnika. Opštinu Rekovac čine 32 naselja.

Područje opštine Rekovac je dana 14.05. i 15.05. zahvatilo nevreme koje je prouzrokovalo poplavni talas na celokupnoj teritoriji opštine.

Komisija zadužena za procenu štete od poplava na području opštine Rekovac, obradila je sve zahteve, pa je sledeća procena konačna:

Zemljište	4.767.000,00
Građevinski objekti	74.518.000,00
Obrtna sredstva	12.838.000,00
Klizišta	12.218.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>104.341.000,00</b>

## Opština Ruma

Ruma je opština koja se prostire na 582 km<sup>2</sup> sa populacijom od 60.000 stanovnika. Nalazi se u Sremskom okrugu u blizini reka Save i Dunava.

Opština Ruma bila je pogođena majskim poplavnim talasom. Šteta je nastala na 101 objektu od toga su 46 su stambeni ili poslovni objekti, a 55 su kolski prilazi, pločasti propusti i platoi na javnim površinama. Najveća štete nastala je na poljoprivrednom zemljištu i usevima najviše su stradale kulture kukuruza i strna žita a šteta je nastala na površini od 481,4537 ha.

Konačan izveštaj opštinske komisije:

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Objekti	10.840.500,00
Poljoprivredna dobra	25.656.495,46
<b>UKUPNO</b>	<b>36.496.995,51</b>

## Smederevo

Grad Smederevo pripada Podunavskom okrugu i prostire se na površini od 484 km<sup>2</sup>. U sastav Grada Smedereva ulazi 27 naselja i ima 64.175 stanovnika.

Konačni podaci o procenjenoj šteti od poplava:



Stambeni objekti	53.215.398,00
Javni objekti	2.545.200,00
Lokalna infrastruktura	163.250.000,00
Lokalni putevi	8.350.000,00
Privredni objekti	5.539.518,00
Poljoprivredna zemljišta	197.738.447,00
Ostalo	54.011.453,00
<b>UKUPNO</b>	<b>484.650.016,00</b>

## Sremska Mitrovica

Grad Sremska Mitrovica je sedište Sremskog okruga, i pripada autonomnoj pokrajini Vojvodini. Prostire se na površini od 761,53 km<sup>2</sup> i pripadaju mu 3 gradska i 23 seoska naselja. Grad Sremska Mitrovica ima 85.902 stanovnika.

Komisija za procenu štete nastale poplavama sačinila je preliminarnu procenu štete. Izveštaj nije konačan jer je komisija još na terenu.

Stambeni objekti (80)	11.000.000,00
Lokalna infrastruktura	4.537.197,00
Privreda (4)	259.295,00
Poljoprivreda (963)	119.489.220,00
<b>UKUPNO</b>	<b>135.285.712,00</b>

## Trstenik

Opština Trstenik nalazi se u dolini Zapadne Morave, u Rasinskom okrugu. Prostire se na površini od 448 kvadratnih kilometara. Ima 51 naselje, u kojima živi 49.043 stanovnika.

U opštini Trstenik 10 naselja je bilo pogođeno poplavama, i ugroženo je preko 400 domaćinstava. Broj poplavljenih stambenih objekata je oko 420, dok je broj pomoćnih i ekonomskih objekata preko 4000.

Šteta je postojala i na izvorištima sa pijaćom vodom, bunarima, vodovodnoj mreži, i na odbrambenim nasipima, te je dugo postojao prekid dostave pijeće vode. Takođe, oštećena je u velikoj meri putna infrastruktura, mostovi, i pojavila su se klizišta.

Konačna procena štete od poplava, nakon izlaska na teren stručnih komisija:

Stambeni objekti (130 domaćinstva)	29.245.000,00
Javni objekti	24.248.554,82
Lokalna infrastruktura	70.565.000,00
Lokalni putevi	49.839.000,00
Privreda (8 objekti i 9 oprema)	10.233.171,59
Poljoprivredna dobra	333.254.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>517.384.727,00</b>

## Valjevo

Opština Valjevo nalazi se u Kolubarskom okrugu, i prostire se na površini od 905 kvadratnih kilometara. Ima 78 naselja, u kojima živi 96.761 stanovnik. Kroz Valjevo protiče reka Kolubara.

Ukupna procenjena šteta na teritoriji opštine Valjevo iznosi 1.258.811.246,25 dinara. U poplavama je potpuno uništeno oko 100 kuća, zatim je 100 za hitnu sanaciju, a 80 za sanaciju koja nije hitna. Takođe je velika šteta na infrastrukturi, stočnom fondu, poljoprivrednim dobrima i javnim objektima

Stambeni objekti	368.534.561,88
Infrastruktura	300.715.000,00
Poljoprivreda	74.631.358,06
Privreda	249.478.227,97
Ostalo	25.452.098,34
<b>UKUPNO</b>	<b>1.258.811.246,25</b>

## Opština Varvarin

Opština Varvarin se nalazi u Rasinskom okrugu u Centralnoj Srbiji. Sastoji se iz 21 naselja i ima 20.122 stanovnika

Konačan izveštaj komisije za procenu štete nastale poplavama:

Stambeni objekti	24.549.579,60
Infrastruktura	8.409.729,80
Privredni objekti	14.349.415,27
Poljoprivredna dobra	195.000.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>242.308.724,67</b>

## Vladimirci

Opština Vladimirci se nalazi u Centralnoj Srbiji i spada u Mačvanski okrug. Prostire se na površini od 338 km<sup>2</sup> i čine je 29 naselja. Broj stanovnika je 20.373.

Teritoriju opštine Vladimirci je 25.06.2014. godine zadesilo veliko nevreme. Najveću štetu pretrpela su sledeća naseljena mesta: Matijevci, Krnule, Jalovik, Mrovska, Pejinović i Belotić. Na više od 500 domaćinstava je napravljena šteta na stambenim, pomoćnim objektima, senjacima, poljoprivrednim usevima i voćnjacima.

Problematično je funkcionisanje protivgradne zaštite na teritoriji opštine Vladimirci, a koje se ogleda u nedostatku raketa za razbijanje gradonosnih oblaka. Problem je i u blagovremenom i pravovremenom ispaljivanju raketa.

Opštinska uprava opštine Vladimirci formirala je posebnu komisiju, koja je izašla na teren i konstatovala pričinjenu štetu.

Poljoprivredni usevi	107.086.008,00
Građevinski objekti	21.000.000,00
Infrastrukturni objekti	585.500,00
<b>UKUPNO</b>	<b>128.671.508,00</b>

## Negotin

Opština Negotin pripada Borskom okrugu i prostire se na površini od 1089 km<sup>2</sup>. Čine je 39 naselja i ima 49.676 stanovnika.

Ovo područje je u toku 2014. godine plavljeno tri puta, u aprilu, maju i junu. Tokom aprila meseca došlo je do izlivanja Timoka i naneta je šteta u sledećim selima: Tamnič, Braćevac, Crnomasnica, Aleksandrovac, Rajac, Rogoljevo, Kovilovo, Veljkovo, Mokranje, Kobišnica, Bukovče. U maju mesecu, šteta je nastala od izlivanja više reka: Čuburske, Sikolske, Timok, Dunav. Šteta na poljoprivrednom zemljištu je znatna. Do izlivanja Čuburske, Sikolske i Jaseničke reke došlo je 19. juna. Najveće posledice od poplava je pretrpela poljoprivredna proizvodnja.

Procenjena šteta prema preliminarnom izveštaju Komisije:

Poljoprivreda (228 domaćinstva)	60.342.420,53
Nameštaj	988.308,50
Mašine i uređaji	1.006.905,00
Građevinski objekti	3.864.438,50
Sirovine i repromaterijal	145.344,00
Bela tehnika	1.062.500,00
Lokalni putevi	2.500.000,00
Indirektna šteta	142.500,00
<b>UKUPNO</b>	<b>70.052.416,53</b>

## Bajina Bašta

Opština Bajina Bašta nalazi se u Zlatiborskom okrugu, prostire se na površini od 673 km<sup>2</sup> i broji 29.154 stanovnika, a sam grad Bajina Bašta ima 9.420 stanovnika. Kroz ovaj kraj protiču reke Tara i Drina.

Bajina Bašta je bila pogođena poplavnim talasom u maju 2014. godine. Prema proceni Komisije nastala šteta u ovoj opštini je sledeća:

Stambeni objekti (individualni)	71,654,496.28
Javni objekti	37,646,060
Privreda	<b>23,758,678</b>
Lokalna infrastruktura	<b>14,986,300</b>
Lokalni putevi/putni objekti	<b>273,866,895</b>
Poljoprivreda	<b>330,418,948</b>
Ostalo	8,953,625

UKUPNO	<b>761,285,003</b>
--------	--------------------

Komisija za procenu štete na stambenim, ekonomskim i pomoćnim objektima još uvek prikuplja podatke sa terena. U međuvremenu su prijavljene naknadne štete, i Komisija će običi još dvadesetak objekata. Radi se o objektima koji nisu do sada prijavljivani, ali i o pogoršanju stanja na nekim objektima usled daljeg pomeranja tla, obilnih kiša i drugih pojava, koje je komisija već obišla.

Ova opština pretrpela je posebnu štetu od pojave klizišta i odrona usled čega je došlo do velikih šteta i na stambenim objektima, i na putnoj i elektroenergetskoj infrastrukturi, i u poljoprivredi i drugim oblastima.

### **Batočina**

Opština Batočina je šumadijsko-pomoravska opština čije je područje smešteno u donjem delu sliva reke Lepenice i srednjem toku reke Velike Morave. Obuhvata 11 naselja u kojima na površini od 136 km<sup>2</sup> živi 12696 stanovnika.

Prema preliminarom izveštaju, Opština Batočina je usled poplava pretrpela sledeću štetu:

Poljoprivredna dobra	13.800.000,00
Privredna dobra (objekti i oprema)	10.000.000,00
Lokalna infrastruktura	30.108.000,00
Poljoprivredna dobra	22.400.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>76.308.000,00</b>

Ovom procenom nije obuhvaćena šteta na jednom manjem delu stambenih objekata i poljoprivrednog zemljišta koje Komisija nije mogla da obiđe zbog zadržavanja vode na putevima i prilazima.

### **Kraljevo**

Grad Kraljevo nalazi se u centralnom delu Srbije, na ušću Ibra u Moravu, u kotlini između šumadijskih i starovlaških i kopanoničkih planinskih masiva. Teritorija Grada Kraljeva obuhvata 92 naseljena mesta u kojima živi 125.488 stanovnika.

Prema Izveštaju o štetama od poplava u maju 2014. godine, Grad Kraljevo je pretrpeo sledeću štetu:

Objekti (materijal i radovi)	105.382.601,94
Privreda	90.750.707,00
Lokalna infrastruktura	308.283.890,90
Poljoprivreda	304.943.818,28
Klizišta	90.750.707,00
<b>UKUPNO</b>	<b>859.361.018,12</b>

## Ub

Opština Ub nalazi se u Kolubarskom okrugu, i prostire se na površini od 456 kvadratnih kilometara. Obuhvata doline reka Tamnave i Uba. U opštini živi oko 32.000 stanovnika, u 37 naseljenih mesta.

Na teritoriji opštine Ub formirana su 3 kolektivna centra za prihvat lica i prihvaćeno je oko 1.500 lica sa teritorije opštine Obrenovac. Poplave su odnele jednu civilnu žrtvu.

Prema izveštaju koji je sačinila Komisija preliminarna procena štete je sledeća:

Državni putevi	20.000.000,00
Lokalni putevi	70.000.000,00
Vodoprivredni objekti (bunari, vodovodi, kanalizacija)	24.000.000,00
Oranice	528.540.000,00



Livade	15.213.188,00
Povrtnjaci	1.110.000.000,00
Stambeni objekti	256.880,00
Nameštaj i bela tehnika	160.960,00
Stočni fond	18.534.170,00
Javni objekti i ustanove	68.811.000,00
Privreda i trgovina	500.000.000,00
Vozila, traktori i mašine	17.250.000,00
Lovna divljač	1.010.000,00
Ribnjaci	5.000.000,00
Pčele	667.000,00

<b>UKUPNO</b>	<b>2.379.443.198,00</b>
---------------	-------------------------

## Topola

Opština Topola nalazi se u Šumadijskom okrugu, i prostire se na površini od 356 kvadratnih kilometara. Ima 31 naselje, u kojima živi 25.292 stanovnika. Kroz teritoriju opštine Topola protiču reke Jasenica, Kamenica, Kubrušnica, i oko 60 bujičnih potoka.

Prilikom obilnih pdavina 13, 14, 15 i 16. maja ove godine došlo je do naglog povećanja vodostaja na svim rekama i bujičnim potocima, koji su se izlili na velikim površinama. Poplave na celoj teritoriji opštine napravile su velike štete, pre svega na putevima, mostovima, poljoprivrednim površinama, individualnim domaćinstvima i drugim objektima. Takođe je došlo do pojave velikog broja klizišta. Ukupna procenjena šteta iznosi 222.417,00 evra.

Zemljište	8.706,00
Građevinski objekti	157.708,00
Dugogodišnji zasadi	410,00
Obrtna sredstva	55.593,00
<b>Ukupno</b>	<b>222.417,00</b>

U opštini Topola je bila jedna ljudska žrtva: vatrogasac kojeg je odnela bujica dok je spašavao sugrađanina.

## Požega

Opština Požega nalazi se u Zlatiborskom okrugu, i zauzima oblast oko gornjeg toka Zapadne Morave, I donjih tokova reka Skrapež i Đetinje. Prostire se na površini od 426 kvadratnih kilometara, i ima 42 naselja i 55 katastarskih opština. U opštini Požega živi oko 32.293 stanovnika.

Područje opštine Požega bilo je pogođeno poplavama u dva talasa. Prvi talas pogodio je opštinu Požega 18. 19. i 20. aprila 2014. godine. Šteta je ukupno procenjena na 30.959.610,00 din i to šteta na poljoprivrednom zemljištu 19.929.610,00 din, lokalna infrastruktura 10.700.000,00 din i građevinski objekti 330.000,00 din.

Na području opštine Požega tokom poplava u maju mesecu 2014. godine, oštećeno je 110 km nekategorisanih puteva i preko 50 km opštinskih puteva. Oštećeno je 5 mostova, od kojih su 2 van funkcije na reci Skrapež. Aktivirala su se 86 klizišta, a postoji veliki broj osulina i odrona. Površina poplavljenog poljoprivrednog zemljišta je preko 1500 hektara. Takođe je oštećeno 36 stambenih objekata i 8 objekata pravnih lica (privredni subjekti). Ukupna visina štete procenjena je na 302.061.859,00 dinara.

Formirane su četiri Komisije za procenu štete nastale poplavama na: 1. stambenim objektima, 2. građevinskim- privredna dobra (objekti, oprema, roba), 3. putnoj infrastrukturi, mostovima, klizištima 3. na poljoprivredi

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni objekti	9.741.500,00
Privredna dobra (objekti)	11.007.500,00
Privredna dobra (oprema)	24.766.811,00
Roba	102.000.000,00
Infrastruktura, mostovi, klizišta	134.945.750,00
Poljoprivredna dobra	18.725.750,00
<b>UKUPNO</b>	<b>302.061.859,00</b>

## Despotovac

Opština Despotovac se nalazi u istočnom delu Srbije, odnosno sa istočne strane Velike Morave. Površina opštine je 632 km<sup>2</sup> i čini je 31 naseljeno mesto od čega su dva gradskog karaktera (Despotovac i Resavica). Na teritoriji Opštine Despotovac živi 33.177 stanovnika.

Procenjena šteta na osnovu izveštaja Komisije je sledeća:

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni objekti	52.771.144,00
Lokalna infrastruktura	2.800.000,00
Lokalni putevi/putni objekti	24.818.420,00
Privreda	1.979.000,00
Poljoprivreda	64.156.147,00

<b>UKUPNO</b>	<b>146.524.711,00</b>
---------------	-----------------------

## Šabac

Opština i grad Šabac zahvataju severni deo severozapadne Srbije. Opština Šabac prostire se na površini od 795 km<sup>2</sup> i ima 122.320 stanovnika. U gradu, sa prigradskim naseljima, živi oko 70.000 stanovnika.

Procenu štete nastale kao posledica elementarne nepogode-poplava u maju 2014. godine izvršile su Komisije za procenu štete na objektima infrastrukture, na stambenim, pomoćnim i ekonomskim objektima. Procenjena je sledeća šteta:

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni, pomoćni i ekonomski objekti	130.580.242,20
Objekti infrastrukture	75.071.813,00
Poljoprivreda	1.006.415.581,18
<b>UKUPNO</b>	<b>1.212.067.636,38</b>

## Mionica

Opština Mionica je jedan od najvažnijih administrativno-političkih centara Valjevskog kraja. Prostire se od ogranaka Maljena i Suvobora ka severu do desne obale reke Kolubare. Zahvata površinu od 329 km<sup>2</sup>, au 36 naseljenih mesta živi 14.263 stanovnika u 4.629 domaćinstava, dok u samom opštinskom sedištu Mionici živi 3.148 stanovnika.

Usled elementarnih nepogoda, obilnih padavina, krajem meseca aprila i tokom meseca maja na teritoriji opštine Mionice došlo je do velikih oštećenja stambenih objekata, privrednih dobara, lokalne infrastrukture i poljoprivrednih dobara.

U brdskoplaninskom delu šteta od bujica se procenjuje na 41 % oštećenja, a u ravničarskom delu šteta na putevima se procenjuje na 30%. U dolinama reka Ribnice, Lepenice i Toplice je takođe došlo do znatnih oštećenja usled izlivanja reka. Pojave klizišta izazvale su oštećenja na stambenim objektima, zbog čega su članovi nekih domaćinstava morali da se isele.

Procenjena je sledeća šteta:

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni objekti	56.464.552,50

Lokalna infrastruktura	84.871.411,74
Privredna dobra (objekti i oprema)	48.530.397,44
Poljoprivredna dobra	30.582.552,00
<b>UKUPNO</b>	<b>220.448.913,68</b>

## Koceljeva

Opština Koceljeva se nalazi u Tamnavskoj ravnici u severozapadnom delu Centralne Srbije i pripada Mačvanskom okrugu. Opština Koceljeva zahvata površinu od 257 km<sup>2</sup> na kojoj živi 15.635 stanovnika u 17 naselja.

Na osnovu finalnog izveštaja o procenjenoj šteti na teritoriji opštine Koceljeva pričinjenoj elementarnom nepogodom- poplavnom i klizištima u maju 2014. godine, šteta je sledeća:

Vrsta štete	Iznos u dinarima
Stambeni objekti	70.000.000,00
Pomoćni objekti (objekti i oprema)	3.500.000,00
Lokalna infrastruktura	180.200.000,00
Privredna dobra (objekti i oprema)	8.000.000,00
Poljoprivredna dobra	53.000.000,00
<b>UKUPNO</b>	<b>314.700.000,00</b>

## Zaključci i preporuke

Generalna slika nastala na osnovu ovog istraživanja potvrđuje već uočene probleme u radu državne uprave i celog sistema državne vlasti u Srbiji. U vandrednim okolnostima, dolazi do multiplikovanja postojećih problema. Tako je bilo i ovaj put. Institucije nisu znale šta im je opis posla, kada i na koji način treba da reaguju, kome da se obrate za pomoć ili informacije, šta je čija nadležnost i slično. Haos koji je bio vidljiv tokom samih poplava (uključujući haotično i panično ponašanje predsednika i čitave Vlade Srbije) nastavljen je i tokom procene i saniranja štete, samo ovoga puta bez medijske pažnje. Vlada Srbije, na osnovu pretpostavke da postojeće institucije neće moći da odgovore na zahteve građana, formirala je posebnu kancelariju za saniranje posledica poplava. Za sada, kancelarija još uvek nema dovoljno ljudi niti materijalnih sredstava da bi koordinirala tako veliki posao.

Procena štete i saniranje posledica poplava, osim haotičnog stanja u sistemu državne uprave, pokazala je i neosetljivost sistema na položaj marginalizovanih grupa. Romi, izbegla i raseljena lica, korisnici socijalne pomoći i socijalnih stanova našli su se u mnogo

težem položaju od ostatka stanovništva. Njihov specifičan položaj, koji je rezultat višedecenijske diskriminacije, nije prepoznat od strane institucija (osim izuzetaka kakav je Zaštitnik građana), tako da su oni i danas u kolektivnim centrima bez osnovnih uslova za pristojan život, neće im biti nadoknađena šteta i nisu predmet medijske pažnje.

Istraživanje je pokazalo veliki broj nedostataka u sistemu državne uprave. Osnovni zaključci sadržani su u sledećim tačkama:

- Neorganizovanost pri raspodeli humanitarne pomoći. Nedovoljna saradnja lokalnih vlasti sa Crvenim krstom i koordinacija između lokalnih i nacionalne kancelarije Crvenog krsta;
- Neadekvatno obavljena dezinfekcija i dezinfekcija nakon povlačenja vode (u nekim romskim naseljima nije urađena uopšte);
- Neadekvatna briga o zaraznim bolestima i njihovom suzbijanju u pojedinim naseljima;
- Nejasne procedure za podnošenje prijave štete od strane građana, nedostupnost potrebnih podataka;
- Nestručni popisivači;
- Nedostatak neophodnih resursa za sanaciju štete (npr. pumpe za izvlačenje vode) i način na koji su ovi resursi raspodeljivani;
- Pravno nevidljiva lica i lica koje žive u ilegalnim naseljima nisu mogli da prijave štetu, odnosno traže pomoć i odštetu zbog ovih pravnih prepreka;
- Nedovoljna saradnja lokalnih OCD i lokalne samouprave prilikom prikupljanja pomoći, popisivanja i sanacije štete;
- Netransparentnost donacija koje su dobile opštine, nedovoljne informacije o tome da li su npr. sredstva koja se koriste za sanaciju preusmerena iz budžeta (i ako jesu iz koje stavke) ili su u pitanju donacije ili krediti;
- Nedovoljna transparentnost izveštaja o proceni štete (veoma mali broj opština/gradova je izveštaj učinio dostupnim građanima i lokalnim OCD, a neki nisu ni odgovorili na zahtev o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja);
- Nesaradnja vlasti i opozicije – pripadnici opozicije su skoro u potpunosti bili isključeni iz procesa i nisu imali dovoljno informacija (nekada čak ni uvid u Izveštaj o proceni štete);
- Problemi sa načinom kategorizacije štete (npr. nekada je nestručnost popisivača doveo do toga da neki objekti budu svrstani u pogrešnu kategoriju).